

TORONTAI

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. 1. TELEF. 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) UCCA 1. SZAM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTAI, VELIKI BECSKEREK.

A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN. FELELVRE 150 DIN, NEGYEDEVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELNIK MINDEN MUNKANAPON DELELŐFT. HIRDETESEK DIJSZABÁS SZERINT.

A király Vujicsity igazságügyminiszter előterjesztésére ukázt itt alá, amellyel a semmitöszék elnökévé dr. Szubotity Dusán képviselőt, volt igazságügyminisztert nevezte ki.

Noviszádon a vajdasági radikális-párt Pasity-frakciója gyűlést tartott, amelyen foglalkozott a politikai helyzettel. Miletity Szilárd dr. mondott ez alkalommal beszámolót, kijelentve, hogy a kormány politikájával nincsenek megelégedve.

Tegnap példátlanul heves választási harc indult meg egész Franciaország területén, Painlevé Toiriben, Cailleaux pedig Lemaucheban beszélt, kijelentve, hogy Franciaország békéjének egvedüli biztosítéka, ha Poincaré visszavonul.

A beográdi tartományi hivatal vezetősége tegnap írta ki a pályázatokat a becskeréki árvaszék összes állásaira. A pályázati kérvényeket március 26-ikáig kell benyújtani az oblasztnak. A jelenleg alkalmazásban lévő tisztviselők természetesen előnyben részesülnek az alkalmaztatás eldöntésénél.

Vukicsevity miniszterelnök tegnap Hadzsity tábornok, hadügyminiszter és Seba csehszlovák követ kíséretében a Szerémségbe utazott, ahol egy a Vinkovci közelében rendezett vadászaton vettek részt.

A mozgósínházak vezetősége szombaton úgy határozott, hogy újra megkezdji előadásait hat napi sztrájk után, minthogy a pénzügyminisztériumból határozott ígéretet nyertek arra nézve, hogy követeléseiket jóindulatúan fogják elbírálni.

Sport

Bajnoki mérkőzés a Zsak pályán. Kadima—Obility 1:1 (1:0). Elsősztályu bajnoki. Biró Brkity.

Zsak—Schwäbische 2:1 (1:0). Elsősztályu bajnoki. Biró Birkity.

Szombathely. Beográdi SK—Sabararia 5:2 (1:1). Nagy közönség előtt folyt le a Beogradszki mérkőzése, amely gazdag volt érdekes kombinációkban.

Budapest. Hungária—Spárta 5:2 (1:1) nemzetközi. Elsősztályu profiliga mérkőzések: Ferencváros—Boesckay 3:2 (0:1). Ujpest—Nemzeti 4:1 (1:0). Kispes—Vasas 2:0 (1:0). III. kerület—Bástya 2:0 (1:0). Attila—Budai 33-as 5:1 (1:0).

A parasztdemokrácia a kormányba való belépésének két feltételét szabja.

Ljubljana, márc. 19.

A fővárosban lévő politikai eseménytelenséget a parasztdemokrácia klubja arra használta föl, hogy egy népgyűlést hívjon egybe Ljubljana-ban, amelyen zászlóbontását akarta megülni Szlovéniában.

Radies Sztjepán és Pribicsevity ötven országgyűlési képviselő kíséretében érkezett meg Ljubljana-ba, ahol meglehetősen nagy tömeg előtt folyt le a népgyűlés.

Dr. Kramer, a népgyűlés elnöke, üdvözölte a gyűlésen megjelent képviselőket, majd az ország minden részét képviselő országgyűlési képviselők üdvözölték Szlovénia népet a parasztdemokrácia pártjának szlovéniai zászlóbontása alkalmából.

Radies Sztjepán volt a népgyűlés első szónoka, aki meglehetősen rezervált hangon foglalkozott a kormány működésével. Az utolsó tizen-negy napon belül elég sokat dolgozott az ellenzék és erős oppozíciós munkája még egy hétig körülbelül el fog tartani. Az már előre látható, hogy súlyos harcok várnak az ellenzékre, amelyek

könnyen odavezethetnek, hogy az ellenzék végleg elhagyja a szkupstinát. A pénzügyi törvénynek ugyanis van egy szakasza, amelyben a kormány az összes, 1918 óta el nem számolt, a főszámvevőség által jóvá nem hagyott kiadásokat el akarja számolni.

Éles kritika alá vette a kormány ténykedését, amit a százötven milliós rendkívüli segély felosztása körül követett el. Példának hozza föl erre vonatkozólag, hogy

egész Szlovénia ebből a segélyből egy millió dinárt kapott, míg Szerbiában csak egy tartománynak, a krusevácinak öt milliót adtak.

Ugyancsak nincs megelégedve a kormánynak a külföldi kölcsön körüli működésével és éppen ezért nem támogathatják a kormányt a kölcsön elnyerésében, sőt ennek megakadályozását minden erejükből meg fogják kísérelni.

A nettunoi szerződésre vonatkozólag kijelentette, hogy olyan információt kapott, amely szerint

Scialója olasz miniszter azt követelte volna Marinkovitytól, hogy amikor ezt a konvenciót tárgyalják, Radiesnek okvetlenül benn kell lennie a kormányban.

Neki erre csak az a válasza, hogy Mussolini nem rendelkezhetik

a parasztdemokrácia felett. Ha parancsolhat is országunkban, úgy ezt csak a beográdi koalícióval teheti.

A parasztdemokrácia jövő politikai orientációjára nézve kijelentette, hogy

el vannak határozva arra, hogy nem lépnek be a kormányba és ellenzékben maradnak az új választásokig, hármikor legyenek is azok.

Pribicsevity Sztvetozár a következő szónok, aki a horvát parasztpárt és a független demokraták viszonyára terjeszkedik ki. Egy évvel ezelőtt — mondja — senkisémm hitte volna, hogy Radies és én együtt dolgozhatunk. Hogy mi most együtt vagyunk, az nem jelenti azt, hogy feledtük régi ideáljainkat, hanem azt, hogy más uton igyekszünk őket elérni. Mi csak azt követeljük, hogy

a hegemonisztikus uralom az országban szűnjék meg és egyenrangú emberek legyünk mindenütt és mindenkor. Sajnos a szerbeknél még nem mutatkozik egy olyan jelfogás, amely belátná, hogy az ország boldogulásának ez a sine qua nonja.

A kormány munkájára nézve teljesen rávilágít a segélyek körüli felosztás kérdése.

A kormány maga jelentette ki, hogy az ország harminchárom tartományából harmincban éheznek. Milyen véleménye lehet a külföldnek rólunk, a kormány működéséről. A jelenleg kormányon lévő férfiak játszanak a nép sorsával.

Nem vagyunk ellene annak, hogy a kormányba belépünk, de ennek két feltételét szabjuk. Az első: a közigazgatás depolitizálása, a második az, hogy az önkormányzatokat bővítsék ki.

A politikai élet meglehetősen eseménytelen.

Beograd, márc. 19.

A tegnapi nap a beográdi politikai életben meglehetősen eseménytelenül folyt le, minthogy a szkupstina nem ülésezett, sem a minisztertanács nem tárgyalt.

Az egvedüli politikai megnyilvánulás a pénzügyi bizottság gyűlése volt, amely egész napon keresztül folyt. A pénzügyi bizottság teljes energiával látott neki a pénzügyi törvény megvitatásának, amelyet az ellenzék és a többség által kötött tárgyalási paktum értelmében, a bizottságnak osztottak ki részletes megvitatásra.

A tárgyalat póttajvaslatok nagy részét elfogadta a pénzügyi bizottság és egyedül heves vita csak a közlekedési miniszter két javaslata fölött volt, amelynek részletes tárgyalását későbbi időpontra is halasztotta ezután a bizottság. Meglehetősen éles volt ez a vita, amelynek egyik része a pancsevói hid, a másika pedig egy nagyobb vasutügyi beszerzési javaslat körül folyt le.

A szkupstina ma folytatni fogja ülését, amelynek napirendjén a pénzügyi törvény vitája fog szerepelni. Ez természetesen jóformán csak formai dolog, minthogy a megvitatás javarésztét a pénzügyi bizottság végzi el.

Nagy kommunista tüntetés volt tegnap Budapesten Petőfi szobránál.

Budapest, márc. 19.

Tegnap délután tartotta meg a szociáldemokrata-párt Petőfi szobránál márciusi tünnepségét, amely a végén a kommunizmus éltetésével ért véget, úgy hogy a rendőrség három attakot intézett a tömeg ellen.

Egész délután a Ferenciek tere, a Rákóczy ut és az Eskü tér, ahol nagyobb tömegek gyűltek

össze valósággal ostromállapot képét mutatta. A rendőrség a kommunizmust éltető és a rendőrséget állandóan támadó munkásság ellen három izben intézett attakot és hat órára teljesen helyreállította az uccai rendet.

Az uccai tüntetésekben bujtogató tizenhárom fiatal munkást és egy nőt a rendőrség letartóztatott.

Konkrét eredmény nélkül végződött a becskerekai pártközi értekezlet.

Takarékkosságot hirdet a független demokrata-párt. — Három tanácsnoki és számos tisztviselői állás leépítését indítványozza. — Jelentős összegekkel tartozik az állam a városnak. — Mi történik a nyugdíjasokkal.

Még nincs városházi többség.

Becskekerek, márc. 19.

Mátity Misa dr., a független demokrata-párt becskerekai elnökének meghívására a becskerekai pártvezeték szombaton este hat órakor a Kaszinó kistermében pártközi értekezletet tartottak, amelyen a városházi többség megalakításáról és a városfejlesztési program kidolgozásáról tárgyaltak. Az értekezleten az iparos-pártot kivéve, valamennyi városi csoport képviselve volt. A független demokrata-párt helyi szervezete részéről dr. Mátity Misa, Gruity Novák, Nikolity Emil, dr. Dosen Vojislav és Krizsanov Pája, a radikális-párt képviselőiben Beslity Nikola és dr. Mihajlovity Jován, a magyar-párt vezetői sorából dr. Várady Imre, a német-párt megbízásából Tolveth Oszkár és Annau János, a szocialisták részéről Rákity Lázár, a gazdasági csoport képviselőiben dr. Milich Jakab és Deutsch Samu, a disszidens radikálisok közül Popovity Dusan és dr. Ankity Bóza, a demokrata-párt részéről Maljac Milivoj, a földművesek részéről Rackov Milán és a független munkás-párt tábora Gránity Zdravko, Bischof Miklós és Mihajlovity Andrija jelentek meg.

Mátity Misa dr. ismertette az összeíróvetel célját és hangoztatta, hogy most

a tisztviselőválasztás küszöbén, végre meg kell kezdeni a komoly alkotó munkát.

A független demokrata-párt, mint a város legerősebb pártja, azért hívta meg a többi pártok képviselőit, hogy velük együttműködést teremtsen, hogy a város békés, nyugodt fejlődését szilárd alapokra fektesse. A független demokrata-párt megbízásából — **mondotta dr. Mátity Misa** — Krizsanov Pája nyug. városi főszámvevő terjedelmes tervezetet dolgozott ki arról, hogy melyek volna az elintézésre váró legsürgősebb feladatok és melyek tűrnek halasztást.

Krizsanov Pája nyug. városi főszámvevő ezután terjedelmes előterjesztést olvasott fel, amelyben legelőbb is a legidősebb kérdés, a tisztviselőválasztás problémájával foglalkozik. Tervezetében jelentős tisztviselőredukciót javasol, többek között azt indítványozza, hogy

három tanácsnoki állást ne töltsenek be

és ezek ügyeinek intézését bízzák a többi tanácsosra. A három állás megszüntetése próbaképpen ideiglenes lehetne. Az árvaügyi tanácsnoki állást a tervezet szerint, egyesíteni kellene a közigazgatási tanácsnoki állással, a főszámvevőit, vagyis a pénzügyi tanácsnoki állást pedig az adóhivatali főnöki állással, míg a katonai tanácsnoki állás betöltésére egyáltalában nem volna szükség, mert annak munkakörét ellátja a katonai nyilvántartó is. A három állás leépítésével Krizsanov számítása szerint,

évi százötvenezer dinárt lehetne megtakarítani.

A polgármesteri állásra vonatkozólag a független demokrata-párt álláspontja az, hogy ezt a tisztséget a főjegyző, vagy pedig valamelyik tanácsnok töltsen be ideiglenesen, vagy pedig erre

egy pártoktól független, semleges személyt keressenek,

aki arra a rövid időre, amíg a községi törvényt nem hozzák meg, — amely mint ismeretes, megszünteti majd a fizetéses polgármesteri állást és csupán reprezentatív, vagyis tiszteletbeli állásnak ismeri el a polgármesteri tisztséget — elvállalja a polgármesterséget és lemond minden nyugdíjigényéről.

A többi állásokban körülbelül husz százalékos csökkentést javasol

a tervezet, mert a megmaradó létszám is majdnem száz százalékkal nagyobb, mint volt a magyar rezsimben. Teljesen megszüntetni kéri többek között a detektívek állását. Ami a nyugdíjasokat illeti, a javaslat szerint,

az összes munkaképes és egészséges nyugdíjasokat vissza kell venni a városi szolgálatba,

hogy így mentesüljenek a felesleges kiadásoktól. Az anyakönyvvezető fizetését követeljük az államkincstártól, mivel az anyakönyvvezető állami funkciót végez és a korábbi rezsimben is az államtól kapta a fizetését. A tervezet további részeiben az állami bérben lévő városi épületek után (mint például a két laktanya, csendőrlaktanya, bakteriológiai intézet) esedékes bérek kifizetését tartja szükségesnek, miután

az állam a forradalom óta nem fizet a városnak házbért.

Szükségesnek tartja a tervezet a tisztviselők drágasági pótlékának az államtól való behajtását is, mert a városok fejlesztéséről szóló magyar törvény értelmében, amely az ország területén még mindig érvényes,

az állam fizeti a városi tisztviselők drágasági pótlékait.

Az állam 1922-ig teljesítette is ezen kötelezettségét, azóta azonban nem fizeti a drágasági pótlékot. A javaslat további részében foglalkozik a legutóbbi évek nyugdíjazásaival és azt indítványozza, hogy az Alekszity Bogoljub nyug. polgármester ideje alatt

a polgármester javaslatára történt nyugdíjazásoknál, a kifizetett nyugdíjak összegét vonják le Alekszity járandóságaiából.

A tervezet további részeiben utépitással, ártézi kutak furásával, csatornázással, a Vársártér áthelyezésével foglalkozik és azt javasolja, hogy ha a szükséges munkálatokat nem tudja a város saját erejéből elvégezni az egyes alapok terhére, akkor

vegyen fel a befektetésekhez megfelelő kölcsönt.

Krizsanov Pája tervezetéhez dr. Mátity Misa, dr. Várady Imre, Beslity Nikola, Annau János, Rákity Lázár, Rackov Milán, Gránity Zdravko, Moljac Milivoj és dr. Dosen Vojislav szólaltak fel. Valamennyi párt szónokája kifejtette, hogy

az elmondott tervezet nagyjában

Uj székházat vásárol a becskerekai ipartestület.

Vukov Jevtát választották meg az ipartestület elnökének. — Az ipartestület közgyűlése.

Becskekerek, márc. 19.

A becskerekai ipartestület vasárnap délután tartotta rendes évi közgyűlést az ipartestület Korona uccai székházának nagytermében, a tagok élénk érdeklődése mellett.

Vukov Jevta ipartestületi elnök nyitotta meg a közgyűlést, üdvözlötte a megjelenteket, majd felkérte Golubicsity Milán jegyzőt, hogy ismertesse az ipartestület múlt évi működéséről szóló jelentését. A részletes jelentés, valamint a múlt évi zárszámadás elfogadása után, a közgyűlés a régi vezetőségnek a felmentvényt megadta és korelnöknek Milson Henriket választotta, akinek vezetése mellett lefolyt az új vezetőség megválasztása. A közgyűlés nagyjából az eddigi vezetőség sorából töltötte be a tisztségeket.

Elnök ismét Vukov Jevta.

alelnök Merschbacher János és Lé-kity Bózsó lett, míg a választmányba Berberszki Nikola kamarai alelnököt, Annau Pált, Vujicsin Lázárt, Tóth Ferencet, Szlankamenac Milivojt, Milson Henriket, Matias Pált, Birovliev Milorádot, Kántor Istvánt, Szojajkov Zsivát, Matern Józsefet, Pantelity Paját, Homa Győzöt, Gruncsity Nemanját, Kozarev Velimirt, Malbaski Dusánt, Novakovity Milánt, Szijacski Szretykót, Gombár Kálmánt és Cveity Zsivát választották be. A felügyelő-bizottság tagjai: Drobác Bogdán, Lukinich Miklós és Rélity Áron lettek. Pótagok: Micevity Zsiva, Lederer Károly, Bering Károly és Dimity Dusan.

Az eredmény kihirdetése után, Milson korelnök átadta az elnöki helyet Vukov Jevtának, aki a vezetőség nevében köszönetet mondott az irántuk megnyilvánult bizalomért és biztosította az iparostársadalmat, hogy a jövőben is mindenkor sikra száll az össziparosság érdekeiért.

Vukov Jevtát a közgyűlés lelkesen megtapsolta és megéljenzte.

Az 1928. évi költségvetés vitájára tértek át ezután. Golubicsity jegyző felolvasta a költségvetést, amely 60.311 dinár bevételt és ugyanannyi kiadást irányoz elő. Malbaski Dusán a költségvetéssel kapcsolatosan azt indítványozta, hogy Vukov Jevtának az ipartestület elnöki székében négy év óta kifejtett működéséért tiszte-

egyezik az egyes pártok városi programjával

és helyesnek találják, hogy a program megvalósítása érdekében többséget alakítsanak. Erre nézve azonban

nem tudtak megállapodásra jutni és a részletes vitát ma délután öt órára halasztották, amikor is a városi pártok képviselői újabb tanácskozásra ilnek össze.

A szombati pártközi konferencia egyetlen konkrét eredménye az az egyöntetű állásfoglalás volt, hogy

a városi bizottságok megválasztását a tisztviselőválasztás előtt ejtsék meg.

hogy az illetékes bizottság átvizsgálhassa a beérkező pályázati kérvényeket és előterjeszthesse észrevételeit a városi közgyűlésnek.

letdíjat szavazzanak meg, amelyet a közgyűlés Lé-kity Bózsó módosító indítványa szerint ötezer dinárban állapított meg.

Hosszabb vitát váltott ki az új székház kérdése. Az ipartestület a mostani Korona uccai székházat el akarja adni és a Szvetozara Markovitya (Martinuzzi) uccában lévő „Tri sesirá”-hoz címzett vendéglő épületét kívánja megvenni. Merschbacher János, a ház felülvizsgálására kiküldött bizottság nevében előterjesztette szakvéleményét. Merschbacher azt indítványozta, hogy a ház vételárából alkudjanak le és ha kétszáz ezer dinárért megkaphatják, **vásárolják meg az épületet.**

Számos pro és contra vélemény elhangzása után úgy határoztak, hogy a bizottságnak felhatalmazást adnak megfelelő egységessé létrejötté esetén a vétel leköltésére.

Ma kezdik meg dr. Góts Endre ügyeinek tárgyalását.

Becskekerek, márc. 19.

Ma délelőtt kilenc órakor kezdődik meg a becskerekai törvényszéken dr. Góts Endre becskerekai orvos ismeretes bünpörének a tárgyalása. Az ügyesség, mint ismeretes, tíz vádat emelt dr. Góts ellen, amelyek közül kilenc esetben gondatlanságból okozott súlyos testi sértéssel vádolja az orvost, egy esetben pedig azért, mert elmulasztotta diplomájának a nosztrifikálását, amellyel azonban csak kihágást követett el.

A bíróság számos tanut idézett be, közöttük tizenkilenc orvost, akik közül számosat orvosszakértőként fognak kihallgatni. A tárgyalás a büny nagy anyagára, valamint a tanuk nagy számára való tekintettel, előreláthatólag két napon át (dél-előtt és délután) fog tartani. A tárgyaláson csak belépőjeggel lehet résztvenni, amelynek kiadását Bózsos Milán törvényszéki irodaigazgató végzi. A közönség sorában sok lesz az orvos, akik nagy érdeklődéssel várják az ügy kimenetelét.

Március 19. hétfő. Róm. kat. és Pr. testás: József G. k.: 42 Mucs. u. A. Zsidó: Adar 27. Napkelte 6:06. napnyugta 18:11. A nap hossza 12:05 óra.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: Nagyrészt derült égboltozat mellett erős lehűlés valószínű, a keleti és déli részeken csapadék, hó vagy eső.

Március 19

1813-ban született Livingstone (ejtsd Livingstn) Dávid angol hittérítő és utazó. A londoni hittérítő társaság küldte ki először 1840-ben Afrikába, amelyet azután keresztül-kasul bejárta. Ő fedezte fel a Viktória vizesét, a Sirva tavat, a Baugveolo tavat. Manyenország felkutatása közben, 1871-ben betegen feküdt Udzsizsiben, ahol Stanley, akit Livingstone felkeresésére küldtek ki, megtalálta. 1872-ben egyedül utazott ismét a Tanganyika északi végéig, ahol a Baugveolo mellett 1873-ban május elsején meg is halt.

Rajity főispán a bánsági éhezők között. Rajity Szvetisláv főispán a napokban Novibecsejen átutazott és ez alkalommal fogadta az ottani magyar-párti küldöttségét. Rajity főispán Glumac főszolgabíró és Velő Péter magyar-párti képviselőtestületi tag kalauzolás mellett megtekintette a becseji nyomortanyákat és meggyőződhetett arról, hogy milyen kétségbeesítő helyzetben vannak a Bánság nincstelenjei. A főispán a nyomorgókhoz bátorító szavakat intézett és több családot megjutalmazott. Rajity főispán kilitásba helyezte, hogy az éhezők segítségére minden lehető meg fog tenni. A főispán szombaton délelőtt, becskerekéi tartózkodása alatt, fogadta a tordai nélkülözők küldöttségét és megígérte, hogy érdekükben szintén lépéseket tesz.

Bevonulás. Szombaton kezdődött meg az 1907-es évfolyambeli újoncok bevonulása. Az uccák benépesedtek a katonaládákat cipelő újoncokkal, akik vig énekszóval kezdik meg a katonai szolgálati időt.

Jegyzőválasztás Begejszvetidjurádon című minapi tudósításunkban megírtuk, hogy jegyzőnek Csonkity Szávát, Begejszvetidjurádj mostani érdemes jegyzőjét választották meg. Pretz Hugóval szemben, akinek kérést azért nem terjesztette elő a főispán, mert határozata indokolása szerint, Pretz Hugó nem tudja annyira az államnyelvet, hogy a jegyzői hivatalt önállóan vezetni tudná. A közgyűlés lefolyásának ismertetésénél tudósításunkból kimaradt az a kitétel, hogy dr. Nikolajevity Tihomir központi főszolgabíró felolvasta a főispán határozatát, mely szerint Pretz nem jelöli és így a reá eső szavazatok érvénytelenek. E határozat felolvasása után történt csak a szavazás, amelynek során tizenhatalan mégis Pretzre szavaztak, holott nem volt jelölve.

Kérelem. Tisztelettel felkérem a nagyvállalatok, gyárak, ipari üzemek vezetőit és a nagykereskedőket, hogy a Becskereken mind nagyobb méreteket öltő nyomor enyhítéséhez adományaikkal járuljanak hozzá. Adományaikkal a társadalomnak, a közbiztonságnak tesznek szolgálatot. A készpénzbeni vagy természetbeni hozzájárulásokat kérem hozzámmal küldeni. Dr. Dimitrijevitj Tihomir rendőrfőkapitány.

Lóvizsgálat Becskereken. A földmivelésügyi minisztérium rendelkezése március 22-ikén és 24-ikén lóvizsgálat lesz a Karagyorgye (Vásár) téren, ahol rendőri és állatorvosi felülvizsgálat alá veszik a lovakat.

Borsodi Lajos dr. előadása a becskerekéi népegyetemen. Borsodi Lajos dr., a kitűnő becskerekéi író, a Torontal munkatársa, március huszonötödikén, vasárnap délután hat órakor tartja meg a már jelzett előadását a népegyetemen. Borsodi ezuttal a szerb és horvát irodalomról fog beszélni magyar nyelven és előadása, úgy az előadó nagyszerű irodalmi jártasságánál, mint előadói készségénél fogva, rendkívül érdekessé igérkezik.

Borsodi vasárnapi előadása a vármegyeháza nagytermében lesz.

A bánsági gyáriparos szövetség közgyűlése. A bánsági gyáriparosok szövetsége április 1-én, vasárnap délelőtt tíz órakor tartja rendes évi közgyűlést a bánsági kereskedelmi és iparkamara termében.

Táncbemutató a Vojvodina kávéházban. Szombaton és vasárnap nagy sikert aratott a Vojvodina (Rózsza) kávéházban egy fenomenálisan táncoló pár, amely plasztikusan szépen mutatta be a legújabb modern táncokat. A pár: Roserey és Charlos, a nemzetközi táncművész szövetség táncinái, akik valóban kivételes tudást és tehetséget reprezentálnak. A modern táncokat ma és a következő estéken is tíz óra után mutatják be a Vojvodina kávéház táncchelyén.

A Kadima sportegyesület közgyűlése. A becskerekéi Kadima S. K. vasárnap tartotta rendes évi közgyűlést a tagok szép számu jelenlétében. A különféle szakosztályok jelentéseinek felolvasása és elfogadása után a régi vezetőség lemondott. A közgyűlés egyhangulag a következőképp alakította meg az új tisztikart: Diszelnökök: Elek Győző, Kohn Dávid, dr. Huberth Zsigmond. Elnök Herzog Salamon. Társelnök Szegő Jenő. Ügyvezető alelnök Glücksmann Mór. Alelnökök: Freischberger Lipót, Révész Zsigmond, Teichner Nándor. Titkár Teichner Imre. Pénztárnok: Reisz Hugó és Székely Lázár. Ellenőrök: Krausz Aladár, Lendvay Jenő. Jegyzők: Felsenstein Jenő, Berenthal Aladár. Háznagy Lederer József. Választmányi tagok: Pillis Ede, Kemény Árpád, Herzog Vilmos, Hirsch Ferenc, Sugár Géza, Kohn Nándor, Glücksmann Miksa, Áron Alfréd, Goldstein János. A futballalosztály elnöke: Glücksmann Mór, előadója Teichner Imre, tagjai: Oláh Lajos, Kohn Nándor, Glücksmann Miksa, Tikárt Antal. Az atlétikai szakosztály elnöke Reisz László, előadója Gussmann Tibor. Hazena elnöke Glücksmann Miksa, előadója Grünfeld Gizi. Műkedvelő szakosztály elnöke Flesch Lipót, előadója Krausz Dezső. Egyleti ügyész dr. Milich Jakab. Egyleti orvos dr. Lederer Jenő.

Nyolcvanezer főnyi népgyűlés követeli Bratianuék lemondását.

Bukarest, márc. 19.

Tegnap óriási tüntetés volt Bukarestben, amelyre a nemzeti parasztpárt nyolcvanezer embert vonultatott föl, akik négy napi élelemmel ellátva jöttek a fővárosba, ahol ott maradtak, míg a párt követeléseit a régens tanács nem teljesíti.

A román fővárosban öt népgyűlést

Halál az uccán. Bernauer József 72 éves knityanini (rudolfsgnádi) napszamos szombaton délután a Főuccán összesett és meghalt. Az orvosi vizsgálat megállapításai szerint, szívszélhűdés ölte meg.

Két zsák tollat lopott, de rajtavestett. Handler Jakab becskerekéi kereskedő bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a raktárából két zsák tollat lopott el. A rendőrség még azon este kinyomozta és Protity Aleksza melenci illetőségű, Csarnojevityeva uccai lakos személyében letartóztatta a tolvajt. Az eltulajdonított tollat a harmadik ház udvarában találták meg, ahol Protity a zsákmányt elrejtette. A letartóztatott beismerte a lopást.

Rablók a csendőrörmesterrel együtt raboltak. Kisenevből jelentik: A napokban történt, hogy a nyomozó hatóságok hosszas hajsza után elfogtak egy héttagu rablóbandát, amely hosszabb idő óta fosztogatta a községeket és terrorizálta a környékbeli lakosságot. A letartóztatott banditák eleinte tagadtak, később azonban a vezérek bevallották, hogy Mineu csendőrörmester, a hotini kerület vezetője, szövetségese volt a bandának és szabad teret engedett a garázdálkodásnak. A banditákkal cimboráló csendőrörmestert két csendőrtársával együtt letartóztatták.

Letartóztattak egy görög katolikus papot, aki hamis okmányokkal pappá szenteltette magát. Fogarásról jelentik: A brézi csendőrség letartóztatta a község egyik görög katolikus lelkészét, George Gherasimot. A letartóztatás névtelen feljelentés alapján történt, amelyben azzal vádolták meg a papot, hogy minden előképzetség nélkül, hamis iratok alapján öltözött reverendába és szenteltette fel magát. A csendőrségben Gherasim beismerte a csalást, letartóztatták és a fogarasi ügyészségre szállították. Görög katolikus egyházi körökben nagy feltűnést keltett az álpap letartóztatása és vizsgálatot rendeltek el annak megállapítására, hogyan volt lehetséges, hogy Gherasim hamis iratok alapján a járás egyik legnagyobb parókiájába ilhessen bele.

Néger szolga borzalmas vértüredője Párizsban. Casabla Caban, egy francia iparvállalat igazgatójának benszüllött szolgája, megölte gazdáját, annak feleségét és kisleányát, valamint unokaöccsét. A benszüllött szolga éjszaka támadt gazdájára, a kinek fejét baltával szétloccsantotta. Majd azután az asszony szobájába lopódzott s úgy az asszonynak, mint a mellette fekvő kisfiának késsel elvágta a nyakát. A szolga azután kirabolta a lakást és megszökött. Néhány óra múlva letartóztatták. A rendőrségen töredelmesen bevallotta tettét.

Meglepően olcsó árak! Harisnyák, szoknik, női- és férfifehéreneműek, nyakkendők, gyapju- és selemyszvetterek stb. legolcsóbban szerezhetők be Makszim Stein rövidárúüzletében (Turul-cipőüzlet mellett). Tegyen próbavásárlást.

Embrevő cigányok a bíróság előtt. Kassáról jelentik: Tavaly világszenzációt keltett, amikor Kassa környékén elfogtak egy cigánybandát, amely emberhussal táplálkozott. A cigányok perében a főtárgyalást husvét után fogják megtartani.

Számítsa ki, mennyit takarít meg. Ön másokhoz képest azzal, hogy cipőt csak a Vilim Herzfeld-féle Turul-árúházban vásárol.

MINDENKI
ingyen kaphat egy legújabb
rádiólámpát
(Schraack, Type RD₄), ha a népszerű képek
rádió folyóirat, a **RADIOWELT**-re egy
évre előfizet és portóköltségre 10 dinárt bektüld.
Mutatónyezám ingyen.
Wiener Radloverlag, Wien,
1., Pestalozsig. 6/38. 131

Menyasszonyi- és nászajándéknak s bármily alkalmi ajándéknak alkalmas modern, finom ékszerek és dísz tárgyak minden kivételben s a legdusabb választékban, szolid áron **Baaden Hugó** óras- és ékszerésznél.

Helybeliek és vidékiek teljes bizalommal rendelhetik meg ruhaszükségletüket Frank Lajos ruháruházában, ahol a legjobb angol és cseh szövetek gazdag választékát kapiák és a szabás garantáltan jó!

Figyelmeztetés. A bégaparti állomáson elveszett 2 drb. bírók váltó, melyet Simon Mikszics, mint elfogadó irt alá. Figyelmeztetek mindenkit, hogy a váltókat semmisnek tekintem és azokért felelősséget nem vállalok. Mikszics Simon földbirtokos, Krivabara.

Leányszöktetés világos nappal.

Kerítéseken át szállította az „édes terhet“.

Becskerek, márc. 19.

A becskerekéi törvényszék büntető tanácsa szombaton foglalkozott Jovánov Száva és Nikolity Szima klárijai földmivesek bünpörével, akik leányszöktetéssel vádoltan kerültek a vádlottak padjára. A vád szerint, még a múlt év elején, világos nappal elhurcolták P. Teréz ottani leányt, egy elhagyatott szobába zárták, ahonnan csak a csendőrség tudta kiszabadítani.

Jovánov Száva, a szerelmes lovag elmondotta, hogy P. Teréz rajongásig szerette, a leány viszonzterte és békésen megegyeztek abban, hogy a szülők ellenállását erőszakkal megtörik. Előre megbeszéltek a találkát és amikor P. Teréz megjelent a megbeszél helyen, egy rokona háza előtt, a társával, Nikolity Szimával, aki baráti alapon segített neki, megragadta a leányt és három kerítésen át a közeli szomszédságban lakó másik rokonához vitte.

tartottak, amelyeken azonos hangú határozati javaslatot fogadtak el.

Követelik, hogy a Bratianu kormány nyujtsa be lemondását. Maniut bízzák meg a kormányalakítással. A kamarát a régens tanács azonnal oszlassa fel és írják ki a szabad választásokat.

